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Etucie de cas

Linégal peuplement de la Chine
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Que signifie densité de population?

Une population Une population
également répartie inégalement répartie

: Forte densité
=] Moyenne densité [ (foyer de peuplement)
Faible densité
(désert humain)

Attention !!! Un petit pays en taille et en nombre d’habitants peut tres
@ bien avoir une forte densité de population. A I'inverse, un grand pays
en taille et en habitants peut tres bien avoir une faible densité de
population.
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Pays Superficie Nombre Densité d’habitants
d’habitants

Canada 10 millions km2 37 millions

Mali 1,24 million km2 18,5 millio _
Colombie 1,1 million km2 49 millions _
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Les hommes sont inégalement

repartis sur la Terre.




La répartition des hommes dans le monde
I Population mondiale (2020) : environ 7,7 milliards d'habitants
£ .5 ecopiez puis repondez aux
N : questions ci~dessous:
? ¢ [,_' T YCEAN i =
) 1. Combien d habitants
peuplent notre planete
=8 = " Euia s e .
500 000 haptants iz dpion A i 8 i o0 dll] OLIYCI 11111?

2. Repassez en rouge les trois principaux foyers de population.

Coloriez-les en rouge (c"lll crayon de COll[elll’./). Nommez-les.

3.Indiquez sur la carte (dans les encadrés)les régions peu peuplées

suivantes:
Groenland — Amazonie — Australie — Sibérie — Antarctigue — Canada -~ Sahara



1. Combien d habitants peuplent notre planete

hui?
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Auj ourd hui, environ 7, (milliards d habitants peuplent notre

planéte.
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La répartition des hommes dans le monde

Population mondiale (2017) : 7,5 milliards d’habitants
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Comment expliquer cette inégale

répartition?




1. Une présence humaine plus ou moins ancienne
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1 point = 1 million d'habitants




Des plaines consacrees au riz

« La seule exigence climatique du riz est un été 1
chaud et humide. Le riz a donc pu se répandre
sans difficulté de I'Inde a I'Indonésie, a I'In-
dochine, a la Chine et au Japon. 1
Le riz ne peut pousser que dans une nappe |
d’eau dont le niveau doit s’élever en méme
temps que la plante croit. Il exige donc un ter-
rain plat ; il est li€ aux plaines basses voisines
des grands fleuves auxquels on soutire I’eau
d’irrigation’ par des canaux. Les populations™
d’Extréme-Orient ayant adopté un systeme de
culture fondé sur le riz* ont donc été amenées
a déserter les montagnes pour vivre unique-

ment dans les plaines irrigables. »

—

René Lebeau,
Les Grands Types de structures agraires
dans le monde, Armand Colin, 2002.

1. Lirrigation consiste a amener I'eau jusqu’aux champs.
2. La riziculture.

Que faut-il comme climat pour
gue le riz puisse étre cultivé dans

de bonnes conditions?

Quel terrain faut~il pour que le riz

puisse poussey sans difficulté?

Quelle a été la conséguence de la

culture du riz pour les populations de
IExtréme Orient?



